

ПРИМЕРЫ АННОТАЦИЙ

В аннотации в кратком виде должны быть изложены основные результаты, полученные автором. Ниже приведены примеры аннотаций исследовательских работ с конкурса «Первые шаги в науку»

1.

Тема служения Отчизне в романе А.К. Толстого «Князь Серебряный»

Савина Дарья Александровна,
г.о.Тольятти, МОУДОД «ГЦИР», 9 класс

Изучение романа А.К.Толстого «Князь Серебряный» актуально в наше время, поскольку в нем говорится о вечных, непреходящих духовных ценностях в человеческой жизни: о служении Родине, верности своему долгу и клятве, о чести, смирении и любви, о следовании традициям предков.

Данная работа посвящена исследованию темы служения отчизне и проблемы идеального героя в романе А.К. Толстого «Князь Серебряный».

Цель работы – доказать, что служение Родине понимается автором как исполнение христианского долга.

В советском литературоведении о князе Серебряном утвердилось мнение, что это образ наивный, он не способен противостоять гнету деспотизма и «несет на себе печать рабской психологии». Князь же Серебряный, сохранивший среди унижений и злобы нравственную чистоту, - идеальный герой русской литературы. Традиция предков есть незыблемое нравственное основание его жизни. Компромисс Серебряного с властью на самом деле есть бескомпромиссное его служение не частному политическому лицу, а Помазаннику Божьему, как было завещано его родом.

В работе делается вывод, что служение Отечеству является для князя Серебряного исполнением своего долга перед Богом. Он, отвергая «насилие против царя», был исполнен христианского смирения, он «устоял в добре» среди низости, предательства и тирании. В этом и состоит его духовный подвиг.

2

Приёмы и методы устного счёта

Ростова Наталья Андреевна,
г.о. Тольятти, МОУ лицей № 19, 6 А класс

Тема устного счёта является весьма актуальной в наши дни, когда учащиеся всё больше полагаются на калькулятор даже в простейших вычислениях.

На протяжении двух лет автор этой работы собирал из различных литературных источников эффективные приёмы и методы устного счёта. В работе изложены приёмы: умножение и деление некоторых двузначных чисел, умножение крестом, возведение в куб и пятую степень, извлечение кубического корня и корня пятой степени, определения дня недели по его дате и многие другие.

Работа над этой темой помогла автору развить его уникальные способности быстро и качественно проводить в уме сложные вычисления.

Практическим результатом исследования является брошюра «Приёмы быстрого устного счёта», в которой изложены наиболее простые и эффектные методы вычислений.. Эта брошюра рекомендована для учащихся 3-6 классов. Администрацией лицея принято решение об издании этой брошюры тиражом в 100 экземпляров для использования её материалов для устного счёта на уроках математики.

Изучение изменений растительности после разрушения почвенного покрова в районе городского пляжа.

Рожкова Сабина Симнаровна,
г. Тольятти, МОУ № 80, 9 В класс

Цель исследования: выявление начальных стадий восстановительных сукцессий растительности при нарушении почвенного покрова.

Задачи исследования:

- выявить видовой состав растительности на начальных стадиях сукцессии;
- определить направленность изменений фитоценоза в течение трех лет;
- сделать прогноз дальнейшего развития изучаемого фитоценоза.

Объект исследования: городской пляж.

Методы исследования: метод наблюдений, закладки пробных площадей методом случайной выборки.

В работе рассматривается изменение растительности после разрушения почвенного покрова, которое приводит к смене экосистем. Во время проведения исследования было выявлено, что на нарушенном почвенном покрове появились растения – пионеры – бурьянистая растительность. На десяти заложенных пробных площадках подсчитано количество растений и даны основные характеристики: обилие, видовой состав и т.д.

Полученный результат занесен в таблицу и дает возможность выявить видовой состав растительности на начальной стадии сукцессии, сделать прогноз дальнейшего развития изучаемого фитоценоза.